

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

"TABOR" izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 13. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesечно po pošti D 10.—, za ino-
zemstvo D 18.—, dostavljen na doma
D 11.—, na izkaznice D 10.—,
inseirati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA"
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 270.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, dno. Tele-
fon št. 24. — SRS poštnoštevnost
račun št. 11.757.

Na naročila brez denarja se ne
odpisuje. — Rokopisi se ne vrnejo.

Naslov

Maribor, sredi 12. novembra 1924.

Leto: V. — Številka: 259.

CURIH, 11. nov. (Izv.) Sklepni tečaj.
Pariz 27.40, Beograd 7.50, London 24, Ber-
lin 0.007310, Praga 15.45, Milan 22.42, New
York 519.

ZAGREB, 11. nov. Pariz 369—374, Svi-
ca 1342—1352, London 321—324, Dunaj
0.09745—0.09945, Praga 206.80—209.80, Mi-
lan 3—303, Newyork 69—70.

Tit. Knjižnica liceja
Ljubljana

Časopisni duel Davidovića z vlado.

Se vedno vprašanje Radićevih zvez z Mosko.

BEOGRAD, 11. nov. Trenutno politič-
ne kroge zelo zanima polemika med se-
danjo vlado in bivšim ministrskim pred-
sednikom Davidovičem o vzrokih, čemu
Radićevci niso mogli vstopiti v vlado,
oziroma, zakaj ni bil dr. Maček po izvo-
litvi za podpredsednika Nar. skupščine
sprejet v avdienco. Na prvotno izjavo
sedanje vlade, ki je bila objavljena po-
tom presbiterja, je odgovoril Davidović,
sklicujoč se na neke Mačkove izjave ter
na dejstvo, da je bil Radić že pred na-
stopom Davidovičeve vlade v Moskvi, pa
se je v Beogradu kljub temu računalo s
sodelovanjem njegove stranke na vladi.
— Na ta Davidovičev odgovor je izšla
vladna replika v obliki uradnega komu-
nikacija, ki pravi:

»V svojem odgovoru na naš zadnji
uradni komunikat potrjuje Davidović, da
mu je Maček priznal, da je posetil boji-
ševiško poslanstvo na Dunaju. Davido-
vić sedaj vprašuje, zakaj je ta poset za-

preka morebitnemu vstopu v vlado, ko
pa je bilo že preje znano, da se je stran-
kin šef Radić mudil celo v Moskvi. Teda
prav Radićevi odnosi s III. internacijo
nalo so bili stalna zapreka za vstop
HRSS v vlado. Ker pa Davidovičeva vla-
da ni pripisovala tem odnosom g. Radi-
ća nobene posebne važnosti in se je
stalno trudila, da bi spravila radićevce
v vlado, je bil stavljen pogoj, da naj se
najprej definitivno razčisti vprašanje
Radićevega razmerja z Mosko. Ko pa
je Maček odpotoval na Dunaj in tam
razpravljajal s sovjetskimi zastopniki,
se je pokazalo, kako osnovan je bil o-
menjeni pogoj in da se ne more za no-
beno ceno odstopiti od njega. Po vsem tem
ne bo težko uvideti, da se te zapreke ne
tičejo sporazuma med Srbi in Hrvati,
temveč so v ozki zvezi s samo obrambo
naše države pred sovražno inozemsko
propagando.

finitiven sklep. V tem vprašanju je iz-
javil notranji minister Maksimović no-
vinarjem, da ni izključeno, da ne bi vla-
da podvela kakih korakov zoper HRSS.
Na vprašanje, kaj misli o imuniteti po-
slancev, je notranji minister odvrnil:
»Vlada je kot najbolj poklicani činitelj
sklenila, da ima imuniteta poslancev po-
nehati z dnem razpustitve Narodne
skupščine.«

KRALJ IN KRALJICA V JUŽNI SRBIJI.

BEOGRAD, 11. nov. Kralj in kraljica
sta se večeraj mudila v Tebanovcu (južna
Srbija), nakar sta krenila v Nagoričane,
kjer sta posetila Zadružbino kralja Uro-
ša. V Nagoričanih sta bila gosta v hiši
invalida izza I. 1914 Dimitrijevića. Bila
sta prisrčno sprejeta. Ob 2. uri popoldne
je kraljevska dvojica prispela v Skop-
lje, kjer jima je prebivalstvo priredilo
slovesen sprejem.

RADIKALSKE PRIPRAVE NA VO- LITVE.

BEOGRAD, 11. novembra. Danes do-
poldne se je sestel volilni odbor radi-
kalske stranke, ki mu načeljuje Laza
Marković. Govorili so o kandidaturah in
o razdelitvi strankinih list. Radikalni
ministri so se medtem mudili v klubu in
nekoliko pozneje v ministrskem pred-
sedstvu, kjer so imeli daljšo konferen-
co. Tik pred popoldnevom sta se Trifković
in Jovanović podala k Pašiču, kjer je
bilo sklenjeno, da se za jutri skliče seja
ožjega glavnega odbora NRS.

KAKŠNA BO TAKTIKA PROTI MA- LIM OPOZICIJSKIM SKUPINAM?

BEOGRAD, 11. novembra. Na današ-
nji seji ministrskega sveta so pretresali
vprašanje, kako taktiko treba zavzeti
napram manjšim opozicijskim skupi-
nam, zlasti proti Nemeem in Madžarom.
Glede HRSS še ni bil sprejet noben de-

Doma in po svetu.

— Obsodbe vredna brezbriznost. Za-
grebški »Obzor« prinaša nastopno po-
vsem umestno notico: Sredi oktobra smo
sporočili, da bosta prispela v Beograd
iz Ženeve Sir Colban, načelnik oddelka
za narodne manjšine pri Društvu naro-
dov in član glavnega tajništva Društva
narodov Gjorgje Popović. Ko sta imeno-
vana dva referenta za manjšinsko vpra-
šanje res dopotovala v Beograd, sta pod-
predsednik nemškega parlamentarnega
kluba dr. Hans Moser in nemški poslanec
Franz Schauer takoj posetila Sir
Colbana in mu v daljšem razgovoru raz-
ložila položaj nemške manjšine v naši
državi. Nobeden naš poslanec pa ni ga-
nil s prstom, dasi je bila prilika, informi-
rati Sir Colbana o naših neosvoboje-
nih bratih. Ne samo to, ampak celo no-
beno društvo, ki ima namen podpirati
naše zaslužjene rojake, ni smatralo za
vredno, da bi izkoristilo to izredno in
redko priliko. — Tako »Obzor«. Vpraša-
mo samo: Kaj dela centralni odbor Ju-
goslov. Matic v Beogradu? Ali tam ni
človeka, ki bi se bil spomnil, da bi pri-
hod načelnika oddelka za narodne manj-
šine pri Društvu narodov nudil res red-
ko priliko, da se ga informira o naši
manjšinskih zadevah. Ali res obstoji
vse delo tega odbora v tem, da repre-
zentira »Jugoslov. Matic« — pred nami
samimi in še to molče?!

— V Sv. Lovrencu na Pohorju je bil
svoj čas izvoljen za župana član nemške
obrtne stranke g. Kramberger. Njegovo

pognal kroglo v prsi. Zadel si je v srce
in je bil takoj mrtev.

— Požar v Slov. goricah. Dne 7. tm.
okoli poldneva je začel goriti gospo-
darsko poslopje viničarije posestnika
Čučka v Zavrlu, občina Cermlenšek pri
Sv. Barbari v Sl. gor. Poslopje je čez
malo časa pogorelo do tal, z njim vred
tudi ves pridelek sena, otave in slame
ter vse gospodarsko orodje. Škodo trpita
posestnik in viničar. Posestnik je bil za-
varovan samo za 1800 din., dejansko ško-
do pa cene na 75.000 din. Požar je po vsej
verjetnosti zanetil viničarjev 4letni
otrok.

— Dinarski dan Jugoslov. Matic je
dal v Ljubljani 15.000, v Celju 7.000 din.

— Otrok padel v greznico. V četrtek
so pri perzonalnih hišah v Pragerskem
praznili greznice. Ko so voz odpeljali,
so iz neprevidnosti pustili greznico od-
prto. Sestletni sinček progovnega moj-
stra Kolariča je šel preveč v bližino in
je padel v greznico. K sreči je šla mimo
neka ženska, ki ga je opazila in alarmi-
rala ljudi, da so otrocka rešili.

— Redka zakonska ljubezen. Pred ne-
kaj dnevi se je na pokopališču vasi
Brezke blizu Vranja ustrelil 28letni
kmet Zdravko Djurdjević. Na grobu svo-
je žene, ki je umrla pred mesec dni, si je
pognal kroglo v glavo in je kmalu po
samomoru izdihnil. Ustrelil se je od ža-
losti nad smrtjo žene, ki jo je zelo ljubil.

— Glavni komunistični kandidat v
Nemčiji. Komunistična stranka v Nem-
čiji bo postavila kot glavnega kandida-
ta Maksa Helda, ki je obtožen, da je ob
zadnjih komunističnih nemirih storil
več zločinov in je radi tega še danes v
zaporu.

— Nov narod pritlikavec. Dr. Leo
Holländer je odkril v Kongu doslej ne-
znano raso pritlikavcev, ki jih ima za-
sužnjene neko močnejše zamorsko plemo.

— Z letalnim strojem na Mount Eve-
rest. Ameriški vojaški letalec Nolin Ro-
hifs se pripravja za drzen polet na naj-
višjo goro sveta Mount Everest.

— Zopet obsodba Nazarenc. Vojno
sodišče II. divizijske oblasti je obsodilo
redova Milana Turjanskega iz Srema na
5 let in 4 mesece. Turnjanski ni hotel kot
Nazarene sprejeti orožja v roke.

— Razstava sovjetskega tiska je bila
te dni prirejena v javni knjižnici v Mo-
skvi v proslavo sedemletnice sovjetske
revolucije.

Dr. V. Kukovec:

Prvi dan Meškove proslave v Ptuj.

Maribor, 11. nov.

Razume se, da sem občutil veliko
srčno potrebo podati se v Ptuj, kjer smo
šolski tovariši Franja Meška ob njegovi
prisotnosti v mestnem gledališču sinoči
imeli gledati Meškovo igro »Hrastovi«,
da obenem proslavimo petdesetletnico
tega našega ponosa Slovenskih goric. Ko
nam je Fran Meško kot abiturijent v
sv. Tomažu pri Ormožu, obžalujoč so-
cijalno stanje kmečkega dijaka, obupa-
val, da ne bo imel prilike pridobiti si
potrebno znanje sveta, da bi mogel svo-
je pisateljske sposobnosti primerno raz-
viti, občutili smo vsi njegovi prijatelji
krivico usode, da pri nas talenti ne pri-
dejo vsled razmer in čisto iz razlogov
manjkanja sredstev do možnosti, da bi
narodu poslali, kar bi želeli biti. Ko smo
videli na ptujskem odru vpriporitev dra-
matskega dela, ki je nastalo kljub temu
in se zavedali priznanja, ki ga danes po-
klanja Mešku ne le naš narod, ampak
tudi tujci, bili smo ponosni, da se je zo-
pet na našem ožjem rojaku Mešku poka-
zalo, kako prispeva ta lep kot naše do-
movine, kako prispevajo Slovenske go-
rice, ki se dale vraga in Miklošiča in
mnogo drugih, s svojimi sinovi k veli-
čini naše kulture in našega napredka.
Okoli Meška so se te dni zbrali številni
sošolci ptujске gimnazije, na kateri je
študiral, in je z dušo pri njem ves na-
rod. Ko se v borbi skupin, interesnih

grup in političnih strank kristalizira s
težavami bodoča oblika sožitja našega
naroda v skupni državi, dobrodejujo upli-
va, da se najdemo pri proslavi moža
svobodnega duha, a vsem dragega in či-
slanega, ki nudi narodu to, kar te dni vsi
občutimo, ker je hotel biti več nego so
mu hotele koncedirati razmere in lju-
dje. V Mešku triumfira individualnost,
značaj. Ptujčani so se pokazali na visoki
višini, ko so proslavili petdesetletnico
Franja Meška.

Dekoriranje pesnika Franja Meška.

Ptuj, 11. novembra.

Danes ob 1/9. uri zjutraj je pel naš
pesnik, župnik Franjo Meško sam slove-
sno službo božjo, pri kateri je sodeloval
pevski zbor Ptujскеga pevskega društva
in orkester, obstoječ iz učiteljstva. Nato
se je vršila v Društvenem domu, ki je
bil natlačeno poln, slavnostna akademi-
ja z nagovori mladine, petjem itd. Rav-
natelj g. Komljanec je podal zgodovino
gimnazije izza česov Meškovičin študij. —
Pesnik Meško sam pa je imel krasen
govor na mladino. Slikal je svoje živ-
ljenje kot ljudskošolski učencev, kot sred-
nješolec v Ptuj, svoje službovanje med
koroškimi Slovenci, preganjanja pod
Avstrijo in v času prevrata, og na
Kranjsko itd.

Veliki župan g. dr. Pirkmajer je s
krasnim nagovorom izročil slavljenču
najvišje odlikovanje, red Sv. Save III.
st., za kar je Meško izrekel toplo zahva-
lo. Mogočno je zadonela po dvorani him-
na »Bože pravde«.

Zastopniki vseh uradov, korporacij,
deputacij itd., so slavljenču izrekli svo-
je častitke. Ob 13. uri se je pričel v Na-
rodnem domu banket.

Pozor, naprednjaki!

Popravki volilnih imenikov se
smejo zahtevati samo še do 24. novem-
bra 1924. Nobena poznejša zahteva
ne vpliva na sestavo volilnih imenikov,
po katerih se bodo vršile volitve.

Opozarjamo, da se morajo popravki
volilnih imenikov zahtevati pisмено ali
ustno od občinskega suda (urada) ali od
prvostopnega (okrožnega) sodišča (od
slednjega samo pisмено). Občinski urad
mora vsako zahtevo popravka rešiti v
5 dneh in rešitev vročiti prizadeti osebi
proti pismenemu potrdilu. Zoper rešitev
obč. urada se je v treh dneh pritožiti na
okrožno sodišče.

Naprednjaki, volilni imeniki so raz-
grunjeni pri občinah. Poglejte natančno,
če ste vsi vpisani. Kdor ni vpisan, naj
zahteva, da se ga vpiše. Priloži naj do-
movnico, krstni list in potrdilo od občine,
da je že 6 mesecev tam nastanjen. Vse te
listine morajo pristojni uradi »v
svrhu reklamacije« izdajati brezplačno.

Kdor je napačno vpisan, naj zahteva
popravek.

Za vsako posamezno osebo je treba
napraviti posebno vlogo.

Obračajte se za pojasnila na: Tajni-
štvo JDS v Mariboru, Cankarjeva ulica
št. 1.

Mariborske vesti.

Maribor, 11. novembra 1924.

Maribor in železničarska stavka v Avstriji.

V Avstriji počiva ves železniški pro-
met. Kaj to pomeni za današnje čase in
razmere, vemo iz lastnih izkušenj. Vsi
toki gospodarskega življenja so urav-
nani po prometnih žilah. Zbog tega naša
sosedja kaj neprijetno občutj prometno
stavko, ki je nihče ni resno pričakoval.
Vendar pa si lahko država tudi v takih
primerih v marsičem pomaga. V Avstri-
ji so nastopili avtomobilski dnevi. Avto
prevažajo pošto, skrbi za promet med po-
sameznimi kraji, dovažajo najnovejše in
najnujnejše tovore v mesto. Vsak avto-
mobil ima v teh izrednih razmerah splo-
šen omen. Če bo stavka trajala deli ča-

Pisalni stroj „Continental“, samoprodaja ANT. RUD. LEGAT, MARIBOR, samo Slovenska ulica 7, telefon 100.

sa, bo vlada po nekaterih vesteh mobilizirala vse avtomobile v deželi. Treba je urediti vsaj najnujnejši promet. Če ne vozi železnica, naj drže avtomobili po cestah. Samo da je promet kolikor močnejše nagel.

Tudi pošta ne sme zaostati. Avstrijska poštna uprava si je s pomočjo brzotvoja in telefona kaj hitro pomagala iz največje zadrege. Sporazumno s sosednimi državami je uredila nova poštna pota za dobo prometne stavke. Tako je moral tudi Maribor prevzeti nalogo, ki pristojna njegovi ugodni prometni legi.

Včeraj ob 8. uri zjutraj je krenil z Dunaja velik, lepo urejen, zares reprezentativen poštni avtomobil, visoko natovorjen s pošto za južne države; za Jugoslavijo, Italijo, Bolgarijo, Grčijo. Okoli 100 vreč pošte se je nabralo za te dežele; med potjo je naložil tudi še inozemsko pošto iz Gradaca in zdiral v Maribor, kamor je prispel po šurni vožnji. Tu je iztovoril številne vreče; poštne o sobje jih je prepeljalo v vlake in avstrijska pošta se je razšla daleč čez južne dežele. Danes zjutraj ob 8. uri je avto obrnil nazaj proti Dunaju, zpet obilno natovorjen z vrečami. Peljal je pošto iz naše države in iz sosednih držav, namenjeno za Avstrijo. Tako se se počne zveze hitro prilagodile težki motnji, ki je nastala v Avstriji; kaže, da so vezi med sosednimi državami že prilično urejene. Kakor hitro izgine nenormalna motnja, se poštne smeri avtomatično vrnejo na stari tir. Naj še pristavimo, da je bila avstrijska pošta za severne države (Češkoslovaško, Poljsko, Rusijo) odpravljena preko Čakovca v Budimpešto. Časniki bodo sicer nekoliko zakasneli, tudi marsikako trgovsko pismo bo došlo bolj pozno, vendar pa je prometni zastoj premagan — in to je poglavitno.

Težje je s tovarnim prometom. Na mariborskem kolodvoru stoje številni vagoni, ki so bili namenjeni v Avstrijo. Stavka jih je zasačila na naših tleh. Tu čakajo prvega ugodnega signala iz Avstrije — pa bodo zaživžgale in zasopihale lokomotive in s pespešeno naglico se bo skušalo nadoknaditi zamujeni čas. — Zal da bodo morali pošiljatelji in naslovljenci kvarljivega blaga trpeti visoko škodo. To velja posebno za živino in za meso. Če ne bo stavka kmalu končana, bo poginilo stotine glav in tisoč kilogramov mesa bodo šli v izrubo. Tak je sodoben promet. Zategadelj pa je prometna stavka sila nevarno in dragocono orožje.

m Podpredsednik Jugoslav. Matice, pisatelj Fr. S. Finžgar, ki se bo udeležil rapalskega večera Jugoslav. Matice v Narodnem gledališču in bo govoril o zedinjenju Jugoslovancov, se bo pripeljal v Maribor jutri, v sredo z brzovlakom ob 14.34. Na kolodvoru ga bo sprejel odbor tukajšnje podružnice J. M. Povabljeni so tudi vsi drugi Matičini člani, da z navzočnostjo na kolodvoru dokumentirajo pozornost napram osebi odličnega narodnega delavca. Kakor izvemo, bo pri premieri drame »Kajna« navzoč tudi njen avtor g. Fran Bevk.

m Gregorčičev večer priredi ob 80. povratku pesnikovega rojstnega dne pro-

svetni odsek Sok. društva v Mariboru v nedeljo, 16. tm., v restavracijskih prostorih Nar. doma. Na sporedu so predavanja br. prof. Tepléga, recitacije nekaterih pesmi in izvajanje nekoliko uglasbenih Gregorčičevih pesmi. Iz prijaznosti je prevzelo slednjo nalogo društvo »Jadrana«, čigar člani so po večini bližji in daljši rojaki pesnikovi. Vmes svira sokolski društveni orkester. Začetek ob 20. konca ob 23. uri. Vstop prost, prijatelji lepote dobrodošli! — Načelnik prosv. odseka.

m O duševno zaostalih otrocih je predaval v okvirju »Ljudske univerze« v ponedeljek dne 10. tm. g. Andrej Skala, učitelj tukajšnje šole za duševno zaostale otroke. Videti je bilo, da sam predmet ljudi zelo zanima, o čemur je pričala številna udeležba. Razlaganje g. predavatelja pa je tudi bilo tako jasno, pregledno in mikavno, da ga je vsak slušal pozorno od kraja do konca. G. predavatelj je razložil fizični stroj človekovega duševnega aparata, potem pa je takoj prešel k številnim konkretnim primerom, ki so bili tem pomembnejši, ker jih predavatelj večinoma ni zajemal iz tujih spisov, temveč iz lastne prakse v omenjenem šolskem zavodu. Predavanje je občinstvo v polni meri zadovoljilo. — Prihodnje predavanje (v ponedeljek dne 17. novembra) bo nadaljevanje prvega in že zdaj opozarjamo nanj vse, ki se zanimajo za življenjska vprašanja sodobne vzgoje.

m Za Jugoslov. Matice je izročeni v našem uredništvu od g. Ivo Ferlaca 25 in od g. N. N. 25. skupaj 50 din.

m Mestni kino: »Smrt kot božica«, drama po istoimenski legendi s predigro in 5 čini ter veseligr »Keyston Star kot zaljubljeni kapelnik« v 2 činih se predvaja v torek, sredo in četrtek.

m Restavracijo Puntigam v Mlinški ulici, popolnoma renovirano, je prevzela in te dni otvorila gospa Růšavy, ki je to tudi v našem listu javila. Točijo se pristnata, na hrano se sprejmejo tudi abonenti.

m Popravi! Včerajšnje poročilo o izidu nogometne tekme ISSK »Maribor« — »Svoboda« ni točno. Rezultat je 4 : 1 (ne 2 : 1).

Mariborski demokrati, pozor!

Volitve so pred durmi. Vsakemu zavodnemu demokratu mora biti prva dolžnost, da se prepriča pravočasno, če-li vpisan v volilni imenik, so-li vpisani njegovi prijatelji, ter da izvrši reklamacije za sebe in za vse somišljenike, ki niso v imenikih, da pa tudi zahteva izbris vseh nasprotnikov, ki imajo volilne pravice. Naj ne bo tokrat zopet tako, kakor je bilo povedomno zadnjih občinskih volitev, ko so ljudje prihajali v tajništvo šele par dni pred volitvami ali pa na dan volitev izpraševati, če so v imeniku. Reklamacijska doba traja samo še do 24. novembra. Volilni imeniki so vsak dan od 9. do 12. in od 15. do 18. ure na vpogled v tajništvo JDS, Cankarjeva ul. 1. Tajništvo gre tudi vsakemu somišljeniku na roko pri reklamacijah. Čitajte člančič: Pozor, naprednjaki!

Sokolstvo.

o Načelstvo Kola Jahačev Sok. društva ponovno vabi vse brate, ki se zanimajo za vežbanje v sabljanju, da se udeležijo sestanka danes v torek ob 20. uri v restavraciji Narodnega doma.

o Sokolski koledar za leto 1925. Po sporočilu JSS izide koncem tega meseca sokolski koledar z bogato in zanimivo vsebino. Stane s poštnino vred 13 din. Prijave za naročila se sprejemajo v društveni pisarni v Narodnem domu ob sredah od 18.—19. in ob nedeljah od 10. do 11. ure. Ob tem času se tudi sprejemajo naročila za sokolske razglednice, ki jih je izdal JSS. Dolžnost članstva je, da uporablja posebno sedaj z božične praznike in novo leto le sokolske razglednice. Cena je za 100 komadov 50 din. s 25% popustom. — Člani, ki še niso poravnali članarine za tekoče leto, naj store svojo dolžnost čimprej v društveni pisarni. — Sokolski praznik 1. decembra proslavi društvo že na predvečer 30. novembra. — Za novo sprejete člane ima br. dr. Kovačič informativno predavanje o Sokolstvu in njega dolžnostih v četrtek 13. tm. ob 20. uri v klubovi sobi v Narodnem domu. Dolžnost novo sprejetih članov je, da se ga sigurno udeležijo.

Specijalist za ženske bolezni

Dr. BENJAMIN IPAVIC

v Mariboru, Gosposka ulica 46, zopet ordinira od 9.—11. in 15.—16. ure.

Narodno gledališče.

REPERTOAR.

Torek, 11. nov. »Otroci«. Ab. D. (Kuponi). (Zadnjič v sezoni).

Sreda, 12. nov. »Rapalski večer Jugoslovanske Matice. I. »O zedinjenju Jugoslovancov«, govori pisatelj g. F. S. Finžgar. — II. Krstna predstava Bevkove drame »Kajna«. Izv. ab.

Rapalski večer Jugosl. Matice in premijera izvirne slovenske novitete od Fr. Bevka »Kajna«. — V sredo, dne 12. nov. ob priliki obletnice rapalske pogodbe priredi Jugoslovanska Matica Rapalski večer ob 20. uri. Spored tega večera bo nedvomno v letošnji sezoni zelo zanimiv. Večer otvori priznani slovenski pisatelj in dramatik F. S. Finžgar, ki se bo baš radi tega pripeljal iz Ljubljane. Govoril bo o »Zedinjenju Jugoslovancov«. Drugi del sporeda bo tvorila izvirna slovenska noviteta od Fr. Bevka »Kajna« v režiji ravnatelja drame Valo Bratina. »Kajna« je drama v treh dejanjih. Dejanje se dogaja v zasednem ozemlju na goriških Bratih 1. 1922. Bevk nam v tem svojem delu prikazuje na dramatičen način odnose naših primorskih Slovencev do Italijanov, njih življenje itd. Delo je baš radi svoje aktualne vsebine z ozirom na nacionalno idejo kot nalašč prikladno za ta večer. Pri premijeri bo navzoč avtor osebnosti. — Ker se vrši predstava v korist Jugoslovanske Matice, veljajo za rapalski večer povišane operne cene.

Xavier de Montepin:

Skrivnost rdeče hiše.

Roman iz francoskega življenja. 7

IV. Razvoj nepoznane drame.

— Sedaj bo tega prilično šest let — morda nekoliko manj ali malo več, a gotovo ne manj ko pet let, in ne več ko šest, ko je meseca junija prišel mlad človek z vlakom v Maisons-Lafitte.

Bil je lepo oblečen, prisodili bi mu dvajset osem do trideset let, imel je zelo črne lase, zelo črne oči, velike kakor vse drugo, črne zavihane brke, ščipaink na očeh, kratko gizdalin prve vrste.

Prišel je z vlakom ob osmih in zajtrkoval takoj na začetku drevoreda, čim se pride iz vasi. Spominjam se točno vseh podrobnosti, čemur se ne smete čuditi, ker bote kmalu razumeli, zakaj je moj spomin v tem pogledu tako dober.

Mladi človek — o katerem govorim — je dejal krčmarju, kjer je zajtrkoval, da bi rad vzel v najem takšno in takšno hišo in kje bi jo mogel dobiti.

Med tem sem prišel tudi jaz h krčmarju, ki je bil obenem pek, da kupim kruh za svoje dekletce. Bil sem že takrat čuvaj drevoreda. Znal se je, da se mi znane vse hiše naselbine, od največje do najmanjše, in potem takem ni mogel nihče dati tujcu boljših pojasnil nego jaz. Poklicali so me torej v sobo, v kateri je zajtrkoval odlični gospod.

Prašal me je, in ker me je lastnik rdeče hiše sprejel v svojo službo, sem mu priporočil to hišo, ki se je po mojem opisu tujcu takoj dopadla.

— Ali me hočete tja zapeljati? me vpraša.

— Zelo rad, odvrnem.

— Dobro, jaz sem pripravljen.

Poklical je služkinjo, naj mi prinese ruma ali madeire, kakor hočem; bil je gospod finega obnašanja.

Čim je končal zajutrak, je prišel v kuhinjo, kjer sem pil madeiro in jedel prepečenc, ter reče:

— Naprej, dragi!

In sva šla. Pregledoval je vrt in hišo in spvil sem, da mu ugaja in da je zadovoljen. Prašal me je, koliko stane, in odvrnil sem mu, da tritisoč na leto. Hiša takrat še ni bila tako urejena.

— Pa mi pripeljite gospodaria.

Kupelja je bila takoj sklenjena. Odprl je listnico, ki je bila — kakor se mi je zdelo — natrpana z denarjem, izvlekel je tisočak in ga položil na mizo.

Izročili smo mu ključe, in ko smo odhajali, mi je stisnil v roke dvajset frankov. Rekel sem vam že, da se je znal fino obnašati.

Da mu povrnem ljubeznjivost, sem ga pospremil do kolodvora. Dejal mi je, da se s prihodnjim vlakom odpelje v Pariz. Spotoma sem ga mimogrede vprašal:

— Ste-li oženjen, gospod?

— Da, je odvrnil.

Po glasu njegovega odgovora pa sem spoznal, da mu ni ljubo moje vprašanje.

Drugi dan je prišel natlačen voz pohištva, prekrasnega, dragocenega. Pohištvo je še tu in ga bote itak videli.

Pomagal sem ljudem pri spravljanju stvari in sem jih vpraševal, kje je gospod poprej stanoval.

Računski stroj „Triumphator“, samoprodaja ANT. RUD. LEGAT, Maribor, samo Slovenska ulica 7, telefon 100.

Mala oznanila.

Pohištvo

lastnih izdelkov za spalne in jedilne sobe najceneje v zalog Šercer in drug, Maribor, Vetrinski ulica št. 2. 106

Amateri - Fotografi! došle so vse vrste Mimosa papirji kakor tudi vse druge foto-potrešbine. Foto-Vlašič, Maribor, Gosposka ulica 23. 2290

„Meteor“ polnilna peč. 2 oljnati šeki, kompletna jedilnica in spalnica, kolovrat in različno hišno orodje na prodaj. Ogleda se ga lahko med 2.—4. uro v Vetrinski ulici št. 30. Vprašati v kavarni. 2524 3-3

Dva aglina akviziterja za Maribor se spremeta pri trdk Davorin Johan in drugovi družba z o. z. Maribor, Gregorčičeva ul. 1. 2565

Glasovir (Stutzflügel) kompletna spalnica trije les mehki les 2 jednaki kompletni postelji. 2 madraci, omara za obleko in perilo, plišast divan in 4 toglji 750 Din, žičniki na prodaj. Vpraša se: Rotovski trg št. 8, 1. nadstr., levo. 2567

Iščajo se tri kuharice z dobri mi izpričevali. Dobra plača. Predstaviti se v Mariboru, Frankopanska 52. 652 2-1

Kompletna spalnica iz mehkega lesa na ceni na prodaj. Vprašati: Usmjarska ulica 23. 2561 4-1

Dobra kuharica pridna in poštena se išče. Plača po dogovoru. Vstop takoj ali po možnosti. Naslov: Anončna ekspedicija Hinko Sax, Maribor, Grajski trg 8. 2568

Ne pozabi naročnine!

Flor nogavice
Din. 38[—]

Anica Traun, Maribor
Grajski trg 1. 2177

Vsem prijateljem in znancem, ki so o priliki smrti mojega očeta meni in naši rodbini izrazili svoje sožalje, se tem potom najlepše zahvaljujem.

Maribor—Ljutomer, dne 7. novembra 1924.

Kapelnik Ferdo Herzog.

DIONIČKO DRUŠTVO

prije

ŠKODINI ZAVODI U PLZNJU.

ZAGREB, Martičeva ulica št. 15/VIII.

Telefon 20-50.

Telefon 20-50.

dobavlja:

SEPARATORE ZA MLIJEKO „Llibella“ od 45 lit. do 400 lit. ručni i strojni po on.

KANTE za otpremu mlijeka vsakovrstne i u svakoj veličini.

PARNI AVTOMOBILI (Škoda Sentinel) za loženje ugljenom i koksom.

TISKARSKI STROJEVI „Zera i Norma“.

NAKOVALA (ambosi) iz la materijala.

ŠTAJERSKI ŠKRIPOVI (Schraubstöße).

PREŠANI KLJUČEVI za matico.

Promptna otprema sa skladišta u Zagrebu. Traže se zastupnici za separatore i kante. Ponudbe i prospekte šaljemo na zahtjev besplatno.

2563

